



“大同好粮”在全国糖酒会上收获多

意向订单金额突破2200万元 现场签约金额近百万元

本报讯（记者 宋芳）记者从市农业农村局了解到，3月25日至27日在成都市举办的第112届全国糖酒商品交易会上，市农业农村局组织45家企业“大同好粮”特优农产品生产企业携400余款产品惊艳亮相，全方位展现大同农业高质量发展成果，参展企业和产品数量为我市历次参展糖酒会之最，意向订单金额突破2200万元，现场签约金额近百万元，已收订金12万元。

本届糖酒会，我市组织三利、冰华、东方亮、富康有机等45家企业参展，展示黄花、黄芪、小米、杂粮、酒水、饮料、胡麻油、苦荞、杏脯、乳品等系列产品400余款。按照“政府搭台、企业唱戏、农民受益”原则，我市租赁81平方米展位，统一设计装饰，企业免费参展。展厅设计融入大同农耕文化元素，划分为全市酒水饮料休闲食品、浑源正北芪、“大同好粮”“大同黄花”三大区域。通过现场品鉴、贸易洽谈等形式，生动传递“大同好粮”的生态价值和品牌内涵，吸引众多客商驻足咨询、品鉴、洽谈、交流。

据了解，本届糖酒会采购商流量大、专业性强，对接洽谈络绎不绝。大同展团累计接待采购客户5000多人次，其中，有合作意向客户580余个。

“大同黄花”系列产品凭借“角长肉厚、久煮不烂”的独特品质，成为客商关注焦点，现场成交1吨干黄花；“白



图为本届全国糖酒商品交易会大同展位一角。 本报记者 宋芳 摄

市农业农村局在成都市战旗村“取经”

本报讯（记者 宋芳）3月26日，市农业农村局利用赴成都市参加第112届全国糖酒会的机遇，组织工作人员赴郫都区战旗村学习和美丽乡村建设工作经验。

近年来，成都市郫都区战旗村党委被授予“全国先进基层党组织”荣誉称号，先后荣获全国文明村、中国美丽

运营均由村集体负责。2019年2月12日，四川战旗乡村振兴培训学院在战旗村8组落成揭牌，学院可同时容纳2000人培训学习，是我国第一家面向全国培养乡村振兴专业实用人才的基地。

2018年底，战旗村乡村十八坊开市，这个汇集酿酒、榨油、豆瓣酱、布鞋等传统手工艺的文旅综合体的设计建设、招商

烂水沟等区域改造，打造出壹里小吃街，吸引四川各地美食汇聚入驻。2022年，战旗村和四川省旅投集团联合打造的天府战旗酒店正式开业运营。

市农业农村局负责人表示，战旗村作为中国乡村振兴的典型范例，其发展经验对我市推动乡村振兴和城乡融合发展具有重要的借鉴意义。

我市全面推进未成年人检察工作

本报讯（记者 丰曼）融入家庭保护要“实”，融入学校保护要“准”，融入社会保护要“管”，融入网络保护要“治”，融入政府保护要“效”，构建未成年人保护大格局。日前，全市检察机关未成年人检察工作推进会召开，对我市相关工作进行全面安排部署。

会议强调，要坚持立足检察职能，找准融入“五大保护”着力点。融入家庭保护要注重“实”，提升涉案失管未成年人家庭教育指导工作实效；融入学校保护要把握“准”，加强检校合作，有效治理校园暴力；融入社会保护要突出“管”，协同相关部门加强对营业性歌舞娱乐场所、酒吧、互联网上网服务营业场所等违规接纳、容留未成年人等问题的监督；融入网络保护要紧盯“治”，加强沟通协调，用法治力量护航网络清朗；融入政府保护要追求“效”，结合检察履责发现的突出问题，积极向党委、政府建言献策，构建保护大格局，为护航未成年人健康成长作出贡献。

第十八届中国围棋棋王争霸赛落幕 大同籍棋手丁浩夺冠

本报讯（记者 任翔宇）3月27日，在“阳山杯”第十八届中国围棋棋王争霸赛决赛中，大同籍棋手丁浩连胜金禹丞、赵晨宇、范廷钰，首次夺得该项赛事冠军。

本届赛事跨度达4个多月，历经北京预赛、无锡八强赛、半决赛等5轮激烈比拼。在与范廷钰的决赛中，丁浩开局便掌握主动权，占据优势。行至第124手，范廷钰未能走出打吃最佳招法，错失

取胜良机。丁浩敏锐捕捉战机，乘势进击将优势转化为胜势，锁定最终胜利。此前，丁浩在该项赛事的最好成绩是八强。

赛后接受记者采访时，丁浩表示，阳山桃花遍野，在静谧优美的环境中下棋更加专注，得以全身心投入比赛。谈及职业棋手面临的AI技术挑战，丁浩认为棋手必须保持创新精神，突破AI带来的定式困境，才能出奇制胜。

赓续平城文脉 滋养精神沃土

府文庙国学大讲堂丰富市民精神文化生活

本报讯（记者 锦秀）赓续平城文脉，滋养精神沃土。近两年来，由市文物局、市古建筑保护研究院主办，市府文庙国学研究院承办的府文庙国学大讲堂成功举办200余场专题活动，吸引我市及周边地区2万余名群众聆听讲座，极大丰富了市民精神文化生活，精心构建起大同人共同的精神文化家园。

2023年，市府文庙国学研究院承接府文庙国学大讲堂，并聘请20位知名学者成立讲师团，于每周四下午和周日上午准时开讲。讲师团成员凭借深厚学术底蕴，深入浅出讲解大同历史、古建、非遗等特色文化，引领学员沉浸式研读《大学》《论语》等传统经典；邀请全国劳动模范讲述人事迹，深入开展爱国主义教育。近两年来，该大讲堂已举办各类讲座200余场，场场座无虚席、气氛热烈，吸引我市及北京、内蒙古、河北等多地文化爱好者前来聆听。

两年来，广灵县的焦女士每周四上午都会从广灵县乘车往返4小时来聆听讲座。焦女士感慨地说：“大同历

史文化底蕴深厚，是我们心灵的栖息地。在府文庙国学大讲堂学习的这两年，我的思想得到国学文化熏陶，受益匪浅。为将大同优秀传统文化传播到全国各地，我建立了微信群，希望能为文化传播传承尽一份绵薄之力。”

市府文庙国学研究院院长张日华表示，大同府文庙作为大同城市文脉的传承地，铭刻着独特的城市精神印记，是大同人心中不可替代的精神坐标。府文庙国学大讲堂在弘扬中华优秀传统文化与大同地域文化的同时，拉近市民与传统文化的距离，持续激发市民对家乡的热爱，为大同城市文化品牌塑造筑牢根基，持续助力我市打造国际知名文化旅游城市。



天镇县举办高素质农民专题培训班

本报讯（记者 菲菲）日前，由天镇县农业农村局主办、天镇县阳光职业培训学校承办的2025年高素质农民培育稳粮保供专题玉米种植培训班开班，该县玉泉镇50名种植大户齐聚一堂，学习玉米种植技术。

此次培训旨在培养一批掌握现代农业科技的高素质种植能手，为该县粮食安全和农业高质量发展注入新活力。培训以品种选育、绿色防控、高产栽培全产业链技术为核心，讲授现代玉米种植技术。技术专家不仅详细诊断玉米种植过程中的常见病害，更手把手指导学员掌握生物防治技术，提高防治效果。培训课程还设置市场风险防范内容，帮助学员增强市场风险防范意识。

与传统培训不同，本次培训打破传统教学模式，让技术真正落地生根。教学团队采用“情景模拟+田间课堂”双轨制教学模式，不仅注重理论知识传授，更强调实践操作的重要性。培训班还组织学员前往山西农业大学东阳试验示范基地、晋中龙生种业有限公司等地实地研学，让学员亲身体验现代农业科技最新成果。

参训学员纷纷表示，这次培训非常及时，不仅打开眼界，更学到了现代玉米种植技术，为今年的粮食种植打牢了基础。该县农业农村局相关负责人表示，希望通过科技培训进一步增强农民增收能力，努力培育一支“懂技术、善经营、会管理”的高素质农民队伍，为全面推进乡村振兴提供坚实人才支撑。

大十字街五龙壁前乱停车现象依旧



保护单位保护范围规定，大十字街五龙壁的保护范围以文物本体为界，北至大十字街南侧路沿，东、南、西向外延伸10米，即从十字街五龙壁前小广场延伸至路沿，均属于文物保护范围。但记者在现场并未看到有关部门设置的禁止停车标识，社会车辆随意停放。

多位附近居民表示，很多车主不太了解文物保护范围，最好能由交管部门设立明确禁停标识。市文物管理等部门工作人员表示，将直面矛盾、找准问题，完善文物周边基础设施，对接有关单位改善文物周边环境，打造文明、有序的旅游环境。辖区街道将进一步强化景区景点周边环境治理。



市殡葬服务中心加大惠民服务保障力度

清明期间为市民提供免费祭扫接送达车

本报讯（记者 董芳）清明节临近，为方便广大市民清明节祭扫，市殡葬服务中心为市民提供免费祭扫接送达车，进一步加大惠民服务保障力度。

据了解，免费祭扫接送达车市区候

车，返程时间为9时30分、11时。市殡葬服务中心负责人表示，清明节期间，前往该中心祭扫的市民较平时数量增多，希望市民提前做好路线规划和时间安排，尽量避开人流高峰，错峰

祭扫。祭扫可选择该中心提供的免费接送达车辆，既低碳环保，还可减少交通拥堵。同时，该中心还将为群众提供轮椅、急救药品、一次性雨衣、停车场等免费服务。

灵丘县庄头村举办春耕动员戏曲展演

活动现场，庄头村及周边村民热情高涨，早早便来到文化广场，抢占最佳观演位置。“农村人就爱热闹，听说家门口唱戏，大伙儿都兴奋极了，尤其是村里的老人们，特别开心，盼着以后多举办这样的活动呢。”庄头村村民刘大爷笑着说道。随着铿锵有力的锣鼓声响起，演员粉墨登场。《三关点帅》《双官诰》《下河东》《打金枝》《皇后骂殿》《金麒麟》等经典剧目轮番上演，演员凭借深厚唱功和惟妙惟肖的表演，赢得了群众阵阵喝彩与掌声，现场气氛热烈非凡。

除精彩的戏曲演出，文化广场周边摊位摆满了种子、日用百货和美食，生活气息浓郁。活动不仅是群众文化盛宴，更成为村民间情感交流、联络乡情的好机会，展现出乡村独有的“文化烟火气”。

浑源县供电公司开展特巡“护航”变电设备

进行地毯式排查。重点检查变电站大门、围墙排水防护网密闭性，仔细查看柜体孔洞、电缆沟封堵情况，并对变电站周边环境进行全面梳理。针对小动物活动频繁的区域，该公司不仅增加巡视次数，还更换和增设捕鼠笼、粘鼠板等，有效阻断小动物进入变电站的通道。

通过此次专项巡视排查，国网浑源县供电公司将持续提升变电站的安全管理水平，为电网设备安全稳定运行和居民可靠用电筑牢防线。（清华）

本报讯 日前，国网浑源县供电公司变电运维人员在35千伏杨庄变电站开展专项巡视，全面排查小动物安全隐患，进一步提升电网设备安全运行水平。

春季气温回暖，各类小动物活动频